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                                       Al Sito web-sezione Amministrazione trasparente 
Albo on line 

    Agli Atti della Scuola 
                                                                                                             

 

 

OGGETTO: Piano Nazionale Di Ripresa E Resilienza, finanziato dall’Unione Europea – Next 
Generation EU. missione 4: Istruzione e ricerca componente 1 – potenziamento dell’offerta dei 
servizi di istruzione: dagli asili nido alle università Investimento 3.1: Nuove competenze e nuovi 
linguaggi. Azioni di potenziamento delle competenze STEM e multilinguistiche (D.M. 65/2023). 
Avviso pubblico M4C1I3.1-2023-1143 “Competenze STEM e multilinguistiche nelle scuole statali 
(D.M. 65/2023)”. 

Avviso di selezione di docenti per la costituzione del team di lavoro Linea di intervento A e del team 
di lavoro Linea di intervento B.  

 

Progetto Codice M4C1I3.1-2023-1143-P-40150 

Intervento: M4C1I3.1 - Nuove  com p e te nze  e  nuovi ling ua g g i 

 

 

Titolo del Progetto Competenze per il futuro 

C.U.P. H14D23002990006 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

Ministero dell’Istruzione e del Merito 
ISTITUTO  COMPRENSIVO   

IC S. GIOVANNI IN F.  “BANDIERA” 

87055  SAN GIOVANNI IN FIORE  (CS) Via Rovello, 20 
Tel. 0984992949- Fax  0984975881-C.M. CSIC8AW00Q - C.F. 98094010786 

E-mail csic8aw00q@istruzione.it - csic8aw00q@pec.istruzione.it   
S i t o web: www.icfratellibandierasgf.edu.it   
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Articolo 1 – Oggetto dell’incarico 
 

Il presente Avviso di selezione è finalizzato alla costituzione del gruppo di lavoro per l’attuazione 
dell’Intervento A e Intervento B del piano investimento 3.1 “Nuove competenze e nuovi linguaggi” della 
Missione 4 “Istruzione e ricerca” – Componente 1 “Potenziamento dell’offerta dei servizi all’istruzione: 
dagli asili nido all’Università” – del Piano nazionale di ripresa e resilienza, finanziato dall’Unione Europea. 
 
Il gruppo di progettazione/team composto da n° 5 componenti (3 docenti a T.I. per l’intervento A - 2 
docenti a T.I.  per l’intervento B) sotto il coordinamento del Dirigente Scolastico, individua e progetta le 
azioni da mettere in campo per raggiungere gli obiettivi previsti all’interno della cornice concettuale e 
metodologica, nazionale ed europea della Linea di investimento 3.1: Nuove competenze e nuovi linguaggi, 
Azioni di potenziamento delle competenze STEM e multilinguistiche in modo da potere definire gli 
obiettivi, la mappatura della situazione iniziale, la strategia didattica della innovazione degli spazi, il quadro 
operativo delle azioni e delle attività previste dall’intervento, gli strumenti di monitoraggio e valutazione. 
In particolare: 
a)      l’intervento A prevede la realizzazione di percorsi didattici, formativi e di orientamento per 
studentesse e studenti finalizzati a promuovere l’integrazione, all’interno dei curricula di tutti i cicli 
scolastici, di attività, metodologie e contenuti volti a sviluppare le competenze STEM, digitali e di 
innovazione, nonché quelle linguistiche, garantendo pari opportunità e parità di genere in termini di 
approccio metodologico e di attività di orientamento STEM; 
b) l’intervento B prevede la realizzazione di percorsi formativi di lingua e di metodologia di durata 
annuale, finalizzati al potenziamento delle competenze linguistiche dei docenti in servizio e al 
miglioramento delle loro competenze metodologiche di insegnamento. 
Il gruppo/Team dovrà avere conoscenza dei documenti redatti dal Ministero dell’istruzione e del 
merito per quanto riguarda le azioni previste dal Piano Nazionale di Riprese e Resilienza (PNRR). 
I materiali sono consultabili al sito internet “Futura – La scuola per l’Italia di domani” 
https://pnrr.istruzione.it/). Il gruppo, partendo dai documenti della scuola (PTOF, RAV, PDM, 
Regolamenti, ecc.) dovrà analizzare i bisogni formativi emergenti e progettare interventi efficaci per 
l’Istituto ed in linea con gli obiettivi stessi del PNRR. 

I compiti, per singolo incarico, sono i seguenti: 
Team linea di intervento A: 

Coadiuvare il dirigente scolastico nella progettazione e nella gestione degli interventi; effettuare la 
rilevazione dei fabbisogni dei destinatari, programmare e accompagnare le azioni formative e 
documentare la loro attività anche attraverso la piattaforma dedicata; raccordarsi con i docenti di 
matematica/scienze e tecnologia e avviare l’utilizzo della nuova strumentazione STEM acquistata con 
i fondi PNRR; programmare e gestire attività di orientamento e tutoraggio, anche personalizzato, in 
favore degli alunni e delle alunne, anche attraverso l’organizzazione di azioni rientranti nelle Linee 
guida per le STEM e nelle Linee guida per l’orientamento. Il gruppo di lavoro pone in essere tutte le   
misure necessarie per garantire le pari opportunità di genere nell’accesso ai percorsi sulle STEM. 

Team linea di intervento B: 
Coadiuvare il dirigente scolastico nella progettazione e nella gestione degli interventi; rilevazione 
dei fabbisogni dei destinatari, programmare e accompagnare le azioni formative e documentare 
la loro attività anche attraverso la piattaforma dedicata, programmare e gestire le attività di 
formazione multilinguistica. 
Gli incarichi prevedono i seguenti impegni: 

a) Componente team linea A: 15 ore 

b) Componente team linea B: 13 ore 
 

 Sarà possibile chiedere di partecipare come componente dei due team (Linea di intervento A e Linea di 
intervento B).  
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Articolo 2 – Requisiti e titoli richiesti 
La selezione è riservata al personale docente titolare con incarico a tempo indeterminato in quanto 
l’attività si svolgerà negli anni scolastici 2023/2024 e 2024/2025. 

Coloro che intendono presentare la propria candidatura devono dichiarare: 
 

a. di possedere conoscenze sulle materie oggetto del percorso formativi scelto;  
b. che non ricorrono, ai sensi e per gli effetti dell’art. 53, comma 14, del D.Lgs. n. 165/2001 e ss.mm.ii., per 

proprio conto, situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse; 
c. di possedere abilità relazionali e di gestione dei gruppi; 
d. di essere in possesso di cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea; 
e. di essere in possesso dei diritti civili e politici; 
f. di non avere condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano l’applicazione di 

misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale; 
g. di non essere sottoposto a procedimenti penali; 
h. di essere a conoscenza del funzionamento della piattaforma Futura PNRR;  
i. di possedere conoscenze informatiche.  

 
I requisiti di ammissione possono essere autocertificati. 
Ai sensi del DPR 445/2000 le dichiarazioni rese e sottoscritte nel curriculum vitae o in altra documentazione 
hanno valore di autocertificazione. Potranno essere effettuati idonei controlli, anche a campione, sulla 
veridicità delle dichiarazioni rese dai candidati. 
Si rammenta che la falsità in atti e la dichiarazione mendace, ai sensi dell’art. 76 del predetto DPR n. 445/2000 
e successive modifiche ed integrazioni, implica responsabilità civile e sanzioni penali, oltre a costituire causa 
di esclusione dalla partecipazione all’avviso ai sensi dell’art. 75 del predetto D.P.R. n. 445/2000. Qualora la 
falsità del contenuto delle dichiarazioni rese fosse accertata dopo la stipula del contratto, questo potrà essere 
risolto di diritto, ai sensi dell’art. 1456 c.c. 
I suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la proposizione della 
domanda di partecipazione. L’accertamento della mancanza dei suddetti requisiti comporta in qualunque 
momento l’esclusione dalla procedura di selezione stessa o dalla procedura di affidamento dell’incarico. 

Articolo 3 - Criteri di selezione 

La procedura di selezione è finalizzata principalmente all’assegnazione di incarichi al personale interno, 
qualora non ci fossero candidature tra il personale interno saranno prese in considerazioni candidature di 
personale estero/soggetti privati con comprovate esperienze nell’ambito professionale del presente avviso. 
Ai fini della partecipazione alla procedura di selezione in oggetto sono richieste le seguenti esperienze 
professionali: Progettazione didattica e metodologica riferita al settore specifico, Corsi di formazione 
attinenti all’oggetto dell’incarico scelto, Esperienze di collaborazione e gestione, Esperienze pregresse nel 
settore di pertinenza dell’incarico scelto. 
Sarà altresì valutato il possesso dei seguenti titoli: Laurea e master nelle materie oggetto dell’incarico scelto 
(Discipline STEM e Lingue straniere), certificazioni informatiche, corsi di formazione. 
I candidati saranno valutati comparativamente sulla base del curriculum vitae e dei titoli accademici e di 
studio presentati. 
   Le candidature saranno valutate sulla base dei criteri esplicitati nella tabella che segue: 

 
CRITERI DI 
SELEZIONE 

CRITERI DI VALUTAZIONE MODALITÀ DI 
VALUTAZIONE 

PUNTEGGIO 

Titoli di studio 
 

Laurea magistrale/specialistica in 
materie attinenti all’oggetto 
dell’incarico scelto: 
-Materie STEM 
 (matematica/scienze/tecnologia) 
-Lingue 

 
5 punti. 
 

Max 5 punti 
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Laurea in altre aree disciplinari  3 punti per l’ulteriore titolo 
di laurea posseduto  Max 3 punti 

Master 

1 punti in caso di Master di I 
livello; 
1,5 punti in caso di Master 
di II livello. 

Max 3 punti 

Certificazioni informatiche 1 punto per ogni 
certificazione Max 3 punti 

Corsi di formazione attinenti 
all’oggetto dell’incarico scelto 

2 punti per ogni corso di 
almeno 20 ore MAX 6 punti 

 
 
 

Esperienza 
professionale 

 
 

Esperienze e attività svolte nella 
scuola di servizio negli ultimi 3 
anni in riferimento allo sviluppo 
delle competenze STEM e 
multilinguistiche. 

2 punti per ogni esperienza MAX 6 punti 

Esperienza di partecipazione ai 
progetti finanziati con fondi 
europei 

2 punti per ogni esperienza Max 4 punti 

Esperienze di coordinamento e 
organizzazione di gruppi  1 punti per ogni esperienza  Max 6 punti 

 Anzianità di servizio  1 punto per ogni anno Max 5 punti 

In caso di ex aequo verrà data precedenza alla minore anzianità anagrafica. 
 

                                             Articolo 4 - Durata dell’incarico 

L’attività oggetto dell’incarico decorre dalla data di formalizzazione dell’incarico fino alla data prevista per 
la fine del progetto (15.05.2025). 

L’eventuale differimento del termine di conclusione dell’incarico originario è consentito, in via eccezionale, 
al solo fine di completare il progetto e per ritardi non imputabili al collaboratore, ferma restando la misura 
del compenso pattuito in sede di affidamento dell'incarico, nonché il rispetto delle tempistiche previste 
dalla normativa nazionale e comunitaria di riferimento. 

 
Articolo 5  -  Dettagli incarichi e modalità di conferimento 
 

Questa Istituzione Scolastica si riserva di procedere al conferimento dei singoli incarichi anche in presenza 
di una sola domanda valida per ognuno di essi o di non procedere a suo insindacabile giudizio. 

 

Articolo 6 - Corrispettivo e modalità di remunerazione 

 
Il corrispettivo lordo è stabilito in € 34,00 (Euro trentaquattro/00), inteso quale importo lordo stato, 
rapportato alle ore effettivamente prestate, tenuto conto di quanto previsto per i costi diretti dalle 
Istruzioni Operative prot. n. 109799 del 30 dicembre 2022, al paragrafo 3 «Le tipologie di attività del 
progetto e le opzioni di costo semplificate». 
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Il corrispettivo verrà erogato a seguito del trasferimento dei fondi dell’A.d.G. senza che la 
presente  Istituzione scolastica sia obbligata ad alcun anticipo di cassa. 
 

Articolo 7 – Modalità e termini di presentazione delle candidature 
 

Gli interessati dovranno far pervenire la propria candidatura, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 13 
del 29/05/2024, a mezzo PEC, raccomandata con avviso di ricevimento, o consegna in busta chiusa presso la 
segreteria scolastica. 
Non si terrà conto delle domande pervenute oltre il termine di cui sopra. 
La domanda di partecipazione, da predisporre sulla base dell’Allegato 1, che include altresì la Dichiarazione 
sostitutiva resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, attestante il possesso dei requisiti previsti per 
la partecipazione alla presente selezione, il consenso al trattamento dei dati personali nonché l’insussistenza 
di situazioni, anche potenziali, di conflitto di interessi, ai sensi dell’art. 53, comma 14, del d.lgs. n. 165/2001, 
deve essere corredata da:  

i. il curriculum vitae del candidato attestante i titoli e le esperienze professionali richiesti ai fini della 
partecipazione alla presente procedura e/o valutabili e maturati nel settore oggetto del presente 
Avviso contenente una autodichiarazione di veridicità dei dati e delle informazioni contenute, ai sensi 
degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000.  

Ciascun documento di cui al comma 3 dovrà essere debitamente datato e sottoscritto dal candidato, pena 
l’esclusione. 
La domanda di partecipazione dovrà essere altresì corredata dalla fotocopia del documento di identità in corso 
di validità.  
L’Istituzione scolastica potrà richiedere integrazioni rispetto alla documentazione presentata dai candidati. 
L’Istituzione avrà, altresì, la facoltà di procedere a idonei controlli sulla veridicità del contenuto delle 
dichiarazioni sostitutive. 
La scuola non assume alcuna responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendenti da 
inesattezze nell’indicazione del recapito digitale. 

Non si terrà conto delle dichiarazioni del tipo: “vedasi C.V. allegato” e similari. 
 

Articolo 8 – Commissione di valutazione 
 

La Commissione è composta da n. 3 membri in possesso di specifiche professionalità nelle materie oggetto 
dell'Avviso di selezione ed è nominata dal Dirigente scolastico dopo la scadenza del termine per la 
presentazione delle istanze di partecipazione.  
Ad essa compete l’organizzazione dei lavori istruttori, la verifica dei requisiti di ammissibilità, la valutazione 
dei candidati e la formazione della graduatoria.  
Nello svolgimento dei suoi compiti, la Commissione redige apposito verbale contenente i criteri di valutazione 
e i giudizi attribuiti a ciascun candidato.  
 

Articolo 9 – Modalità di svolgimento della procedura di selezione 
 
La presente procedura è espletata in conformità ai principi di trasparenza, pubblicità, parità di 
trattamento, buon andamento, economicità, efficacia e tempestività dell’azione amministrativa. 
Nello svolgimento della selezione, l’Istituzione scolastica procede all’attribuzione dell’incarico/degli 
incarichi attraverso l’iter descritto nei seguenti punti: 

i. ricognizione del personale interno all’Istituzione e/o ricorso alle collaborazioni plurime, mediante 
affidamento dell’incarico ad una risorsa di altra Istituzione scolastica. Ciò avviene in conformità con 
quanto previsto dall’art. 35 del CCNL Comparto Scuola del 29 novembre 2007, per la realizzazione da 
parte dei docenti di specifiche attività progettuali per le quali sono richieste particolari competenze 
professionali, ovvero ai sensi dell’art. 57 del suddetto CCNL, per le attività svolte dal personale ATA; 
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ii. ove non sussistano professionalità interne di cui al punto sub i), conferimento dell’incarico con 
contratto di lavoro autonomo, ai sensi dell’art. 7, comma 6, del d.lgs. n. 165/2001 al personale 
dipendente di altra Pubblica Amministrazione e/o a soggetto privato esterno.  

 
Articolo 9 – Codice di comportamento dei dipendenti pubblici 

 
I soggetti individuati secondo le modalità e la procedura sopradescritta, dovranno attenersi agli obblighi 
di condotta, per quanto compatibili, previsti dal Codice di comportamento dei dipendenti del Ministero 
dell’Istruzione, adottato con D.M. del 26 aprile 2022, n. 105. 

 
Articolo 10 – Trattamento dei dati personali 

 
Ai sensi del R.E. 2016/679 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l'Istituto per le 
finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere 
comunicati unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo 
svolgimento della selezione o a verificare la posizione giuridico-economica dell'aspirante. L'interessato 
gode dei diritti di cui all’art. 7 del citato R.E. 2016/679. 

Con riferimento al trattamento di dati personali, ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 del 
Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 e del d.lgs. 30 giugno 2003, n. 196, si forniscono 
le seguenti informazioni: 

Titolare del trattamento dei dati 
   Titolare del trattamento dei dati è l’Istituzione scolastica IC S. GIOVANNI IN F.  “BANDIERA”, con sede in 

San Giovanni in Fiore (CS) presso Via Rovello n. 20, alla quale ci si potrà rivolgere per esercitare i diritti 
degli interessati, scrivendo all’indirizzo PEC: csic8aw00q@pec.istruzione.it. 
Responsabile della protezione dei dati  
Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) dell’Istituzione scolastica IC S. GIOVANNI IN F.  “BANDIERA” 
è stato individuato, con affido diretto del 29/12/2023, nel Dott.ssa Anna CIMA, raggiungibile al seguente 
indirizzo e-mail: indica@infocima.it,   Pec info@pec.infocima.it. 

      Base giuridica del trattamento 
Esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è investito 
il titolare del trattamento, ai sensi dell’art. 6, lett. e), del Regolamento (UE) 2016/679 e dall’art. 2-ter del 
d.lgs. n. 196/2003. 
Tipi di dati trattati e finalità del trattamento 
I dati personali (a titolo esemplificativo, nome, cognome, data di nascita, codice fiscale), forniti dai 
Partecipanti al presente Avviso, o comunque acquisiti a tal fine, sono raccolti e conservati per le finalità 
connesse all'Avviso stesso e ai soli fini dell’espletamento di tutte le fasi della procedura per la selezione 
di incarichi individuali. 
Obbligo di conferimento dei dati 
Il conferimento di tali dati è obbligatorio, pena l'impossibilità di dare corso alla domanda di 
partecipazione.  
Modalità del trattamento 
Il trattamento dei dati personali è realizzato, con modalità prevalentemente informatiche e telematiche, 
mediante operazioni di raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, consultazione, estrazione, 
utilizzo, comunicazione, diffusione (ove prevista) nonché cancellazione e distruzione dei dati. 
Destinatari del trattamento 
Il trattamento dei dati è svolto dai soggetti autorizzati di questo Istituto scolastico, che agisce sulla base 
di specifiche istruzioni fornite in ordine a finalità e modalità del trattamento medesimo. 
Conservazione dei Dati 
I dati saranno conservati per il periodo di tempo necessario per il conseguimento delle finalità per le quali 
sono raccolti o successivamente trattati conformemente a quanto previsto dagli obblighi di legge.  
Diritti degli interessati  
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Gli interessati hanno il diritto di ottenere dall’Istituzione scolastica, nei casi previsti, l'accesso ai propri dati 
personali, la rettifica, la portabilità o la cancellazione degli stessi, la limitazione del trattamento che li 
riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del Regolamento (UE) 2016/679), presentando istanza 
all’Istituzione scolastica, Titolare del trattamento, agli indirizzi sopra indicati.  
Diritto di reclamo  
Gli interessati che ritengono che il trattamento dei dati personali a loro riferiti avvenga in violazione di 
quanto previsto dal Regolamento (UE) 2016/679 hanno il diritto di proporre reclamo al Garante per la 
protezione dei dati personali, come previsto dall’art. 77 del Regolamento stesso, o di adire le vie legali 
nelle opportune sedi giudiziarie, ai sensi dell'art. 79 del Regolamento medesimo. 
Trasferimento dei dati personali in Paesi terzi  
I dati personali non saranno trasferiti verso paesi terzi o organizzazioni internazionali. 
Processo decisionale automatizzato 
Il titolare non adotta alcun processo decisionale automatizzato compresa la profilazione di cui 
all’art. 22, paragrafi 1 e 4 del Regolamento (UE) 2016/679.  

 
Articolo 11 – Responsabile del procedimento 

 
Ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241, il Responsabile del procedimento per la presente procedura è 
Rosa AUDIA, in qualità di Dirigente scolastico e-mail istituzionale, numero di telefono 0984992949. 

 
Articolo 12 – Pubblicizzazione della procedura di selezione 

 
Il presente Avviso è pubblicato sull’albo on line dell’Istituzione scolastica, rinvenibile al seguente link 

https://nuvola.madisoft.it/bacheca-digitale/bacheca/CSIC8AW00Q/1/IN_PUBBLICAZIONE/0/show, 
nonché sulla sezione Amministrazione Trasparente del sito istituzionale, sotto-sezione Titolari di incarichi 
di collaborazione e consulenza rinvenibile al seguente link CSIC8AW00Q (madisoft.it). 

 
Articolo 13 – Rinvio all’art. 53 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 

 
Con riferimento agli incarichi conferiti ai dipendenti pubblici, si applicano le previsioni di cui all’art. 53 del 
d.lgs. n. 165/2001.  

 
Articolo 14 – Norme di rinvio 

 
Per quanto non espressamente previsto dal presente Avviso, si rinvia al d.lgs. n. 165/2001, al codice civile 
e alle altre norme vigenti.  

 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Dott.ssa Rosa AUDIA 

Firma apposta digitalmente ai sensi del C.A.D. 
 
 
Si allega:  
All. 1 Domanda di partecipazione 
All.2 Consenso al trattamento dei dati personali 
All. 3 Dichiarazione di insussistenza di incompatibilità 
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